

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 234 (13024)

Четверг, 4 декабря 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## НА НОВЫЕ УСЛОВИЯ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Чтобы добиться материальной сбалансированности экономики, стабильности и ритмичности работы всего народного хозяйства, с нового года промышленность переходит на новые условия хозяйствования. По-новому обязаны работать коллективы всех первоуральских предприятий. Основным плановым и оценочным показателем будет 100-процентное выполнение заданий по поставкам продукции в полном соответствии с заказами потребителей. Стабильность планов, полное исключение корректировок становится законом. Все отступления: срыв поставок, штрафы за брак — обернутся минусом из прибыли предприятия. На повестку дня выходит простая истина: плохо работать нельзя, потому что это неблагоприятно скажется на социальном и материальном благополучии коллектива.

Меньше месяца остается до нового года. Какова же готовность коллективов к переходу на новые условия хозяйствования? Многие следуют на Новотрубном заводе. Здесь прежде всего обратили внимание на подготовку специалистов. Для них была организована учеба, они познакомились с методиками, знание которых позволит успешнее перейти на новые условия работы. Но, к сожалению, разъяснительная работа в бригадах, сменах затянулась. Рабочие, мастера и даже начальники ряда цехов еще не знают, какие конкретные требования предъявляются к ним.

Динасовцы острее подготовили работу направили в трудовые коллективы. Традиционные дни идеологической работы, дни встреч руководителей предприятий, специалистов с трудовыми коллективами посвящаются разъяснению требований перестройки. Огнеупорщики правильно поняли свою задачу, сделав значительный шаг вперед к безусловному выполнению поставок, выйдя на рубеж 99,8 процента.

К сожалению, руководители, секретари партбюро ряда предприятий не поняли еще важности наступающего момента. В Коуровском леспромхозе, на заводе трубчатых строительных конструкций вообще не готовились к работе по-новому. Ждали указаний. Хотя суть перестройки ясна, и ждать первого января, чтобы только затем начать перестраиваться, недопустимо. Более того, на этих предприятиях не только не

улучшили основной показатель по выполнению планов поставок с начала года, но и ухудшили его. Ослабление требовательности — серьезный симптом, который впоследствии может поставить предприятие в крайне затруднительное положение.

В оставшееся время надо удвоить усилия руководителям предприятий, партийным комитетам и партбюро с тем, чтобы каждый от директора до рабочего знал суть хозяйствования по-новому, что от него конкретно требуется. Партийные организации должны мобилизовать усилия пропагандистов, агитаторов, политинформаторов, привести в действие весь идеологический актив, чтобы целеустремленно, эффективно провести разъяснительную работу.

Большие задачи стоят перед специалистами всех служб и отделов предприятий. Например, работникам плановых, экономических, отделов организации труда и заработной платы надо детально обсчитать, с какими затратами выйти на основной плановый и оценочный показатели, фонд заработной платы, словом, создать ясную картину, на каком экономическом уровне предприятие находится сегодня и что нужно сделать, чтобы выйти на более высокий уровень. Со всеми подсчетами, с новым подходом к выплате заработной платы, к премированию обязательно надо ознакомить трудовые коллективы. Настала пора глубокого расчета. И здесь нужна широкая гласность. Например, рабочим будет полезно узнать, что по новым меркам в среднем 50—90 процентов стоимости сэкономленных ресурсов будет направляться на премирование трудовых коллективов, добившихся экономии.

И, наконец, в оставшиеся дни надо изучить опыт организации работы в передовых коллективах, где добились стопроцентного выполнения заказов без претензий потребителей. В городе их четырнадцать.

В новых условиях хозяйствования утверждается решительная и последовательная борьба за меньшие затраты в экономике, за порядок и дисциплину на каждом рабочем месте, за высокое качество труда, безусловное выполнение обязательств перед смежниками. Вести ее надо безотлагательно, чтобы с первых же дней 1987 года работать высокоэффективно.

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). 2 декабря в Большом Кремлевском дворце открылась четвертая сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва.

Аплодисментами встретили депутаты товарищей Горбачева М. С., Алиева Г. А., Вороникова В. И., Громыко А. А., Зайкова Л. Н., Лигачева Е. К., Рыжкова Н. И., Соломенцева М. С., Шеварднадзе Э. А., Демичева П. Н., Долгих В. И., Ельцина Б. Н., Талызина Н. В., Бирюкову А. П., Добрынина А. Ф., Зимянина М. В., Медведева В. А., Никонова В. П., Разумовского Г. П., Яковлева А. Н., Капитонова И. В.

Была утверждена повестка дня сессии. Депутатам предстоит обсудить вопросы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР и Государственном бюджете республики на 1987 год, заслушать сообщение о работе комиссии по здравоохранению, социальному обеспечению и спорту Верховного Совета РСФСР, утвердить Указы Президиума Верховного Совета республики.

С докладом о Государственном плане экономического и социального разви-

тия РСФСР на 1987 год и ходе выполнения плана в 1986 году выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат Масленников Н. И.

Докладчик отметил, что Государственный план экономического и социального развития РСФСР на 1987 год разработан в соответствии с решениями XXVII съезда партии, июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС, заданиями двенадцатого пятилетнего плана на этот год, с учетом наказов избирателей депутатам.

Характеризуя ход выполнения плана в нынешнем году, оратор сообщил, что национальный доход возрастет на 4 процента. Задания по реализации промышленной продукции за одиннадцать месяцев выполнено на 101 процент. Выше, чем в прошлом году, получен урожай зерновых культур, картофеля, овощей. Возросли закупки скота и птицы, молока, яиц, шерсти.

Затем председатель Госплана РСФСР подробно остановился на основных задачах, темпах и пропорциях социально-экономиче-

ского развития Российской Федерации в следующем году.

С 1 января, сказал он, в новых условиях хозяйствования будут работать вся промышленность республики, агропромышленный комплекс, транспорт, связь, бытовое обслуживание. Начнется коренная перестройка хозяйственного механизма в строительстве и торговле. Осуществляется перевод предприятий и объединений на полный хозрасчет, самооплачиваемость и самофинансирование.

Национальный доход и объем промышленного производства возрастут на 4,3 процента против 4 процентов в этом году.

В результате осуществления намеченных в проекте плана мер по развитию агропромышленного комплекса объем валовой продукции сельского хозяйства возрастет по сравнению с 1985 годом на 8,2 процента, производительность труда — на 10,8 процента.

Намечена широкая программа социального развития и дальнейшего повышения уровня жизни народа. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих возрастет до 212 рублей,

оплата труда колхозников — до 176 рублей. Увеличатся выплаты и льготы из общественных фондов потребления. В будущем году предусматривается построить 63 миллиона квадратных метров общей площади жилых домов.

Остановившись на вопросах развития экономических регионов республики, докладчик сказал, что особое внимание уделяется восточным районам России. На экономическое и социальное развитие этих районов планируется направить более трети государственных капитальных вложений.

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1987 год и об исполнении бюджета республики за 1985 год выступил министр финансов РСФСР депутат Бобровников А. А. Он сообщил, что всенесный на рассмотрение Государственный бюджет республики на следующий год определен по доходам и расходам в сумме 107,8 миллиарда рублей, с ростом на 5,3 процента.

Затем депутаты перешли к обсуждению докладов. Вчера сессия продолжала работу.

## НА ФИНИШЕ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД!



### Пришла елка в цех

Красавицу елку первого декабря установили во втором цехе завода железобетонных изделий и конструкций. Первыми рапортовали о выполнении годового задания труженики восемнадцатого участка. Поздравить коллектив пришли секретарь партбюро С. А. Ячменев, главный инженер С. И. Серебренников, председатель профкома Н. Д. Храмова, секретарь комсомольской организации завода Р. Х. Гильмияров, начальник цеха Ф. Т. Кошелев. Работники планового отдела под считали, что в декабре коллектив произведет 700 кубометров железобетона сверх годового плана.

### Передовой лесопункт

В Коуровском леспромхозе коллектив лесопункта, которым руководит Е. П. Самсонов, намечал заготовить дополнительно к годовому плану 4,6 тысячи кубометров древесины. 2 декабря он справился с повышенными обязательствами, а за оставшиеся дни переработает еще около 150

тысяч кубометров леса. Сегодня здесь нет нарушенной дисциплины, безотказно работает машина по обрубке сучьев. Хочется отметить вклад бригадиров А. Н. Гордилова, Н. И. Кумова, в чьих коллективах высокая организация труда.

В. БЛОХИНА, рабкор.

На снимке: С. Ф. Ясюкевич.

Фото А. Кадочникова.

## СОВЕТ БРИГАДИРОВ

Совещание бригадиров председательством Х. Ф. Набисостоялось на днях на динасовском заводе. Члены совета бригадиров под пред-

специалисты завода обменялись мнениями. Выступающие остро ставили вопросы по хозяйственной перестройке. Решено смелее пропагандировать движение под девизом: «Трудовой и

общественной дисциплине — гарантии коллектива». Высказали свое мнение бригадир электромонтеров механического цеха Ю. И. Страхов, бригадир электриков с кварцитового

рудника А. И. Русанов, из цеха № 1 В. Г. Полунин. Они говорили о проблемах материально-технического снабжения. Велики еще потери из-за прогулов. В цехе № 1, где начальник

Н. А. Сорокин, с начала нынешнего года потеряно 880 человеко-дней. Бригадир обсудили и другие наиболее проблемные.

О. ГРИШПУН, рабкор.

Свыше шестидесяти объединений по интересам создано сейчас в школе № 4. Благодаря им практически все учащиеся в свободное от уроков время могут заниматься общественно полезным трудом, художественным или техническим творчеством, туризмом, физкультурой и спортом. В школе № 32 таких объединений 54. В основном руководят ими учителя, родители, учащиеся старших классов, общественники. А вот представителей коллективов базовых предприятий в обеих школах всего девять. Отсюда вытекают и результаты: в школе № 4 техническим творчеством заняты лишь 8,5 процента учащихся, а в школе № 32 — 10,3 процента. Еще далеко не все подростки из неблагополучных семей, склонные к правонарушениям, охвачены полезным досугом. Есть и другие недостатки. В целом одобрив практику организации внеклассной работы этих школ, исполком городского Совета наметил ряд мер по ее улучшению. Конкретные задачи в этой связи поставлены перед педагогическими коллективами, советами социально-воспитательных комплексов, руководителями которых А. И. Ячменев и В. М. Грабарник. Полнее следует использовать в этой работе и органы ученического самоуправления.

Организация работы приемных пунктов вторичного сырья от населения давно не устраивает первоуральцев, не отвечает требованиям времени. По этому поводу исполком городского Совета еще в феврале нынешнего года принял решение, которым предусмотрено расширение сети приемных пунктов. Однако их до сих пор нет в Талице, на Магнитке и Динасе. Руководители рудоуправления, динасового завода и завода по ремонту горного оборудования затянули оборудование помещений. Эта недисциплинированность получила соответствующую оценку на заседании исполкома городского Совета.

Руководители предприятий обещали ускорить затянувшиеся работы. В первом квартале будущего года положение дел с приемными пунктами в рабочих поселках будет еще раз рассмотрено исполкомом.

Исполком городского Совета утвердил план мероприятий, направленных на укрепление связей участковых инспекторов городского отдела внутренних дел с народными дружинами, другими общественными организациями по месту жительства, созданными в целях дальнейшего укрепления правопорядка. Так, участковые инспекторы должны систематически информировать население и трудовые коллективы как о своей работе, так и об оперативной обстановке на участках, более конкретно руководить дружинами, комсомольскими отрядами, направлять и контролировать их деятельность. Определены меры по укреплению базы общественных пунктов охраны порядка. Дирекции Новотрубного завода предложено выделять автотранспорт дружинам поселков Самстрой, Ельничный и Пильная.

## ЛЕГКО ЛИ СДАТЬ ИЗЛИШКИ?

Такой вопрос тревожит сегодня многих, кто имеет личное хозяйство, сад, огород. А происходит это оттого, что не так-то просто бывает сдать излишки урожая в райпо.

Вот какой случай произошел нынче осенью с моим бывшим соседом В. М. Юшковым. Проработал он на Новотрубном заводе сорок лет, из них тридцать пять в цехе № 4. Вышел на пенсию. Человеку, привыкшему с детских лет к труду, не усидеть без дела. Часто видел его на огороде: то пропахивал, то окучивал, то поливал. Неудивительно, что и урожай уродился хороший. Если в прошлые годы Виктор Михайлович сдавал в райпо по пять-пятнадцать мешков картофеля, сам его грузил и отвозил, то на сей раз решил сдать тридцать мешков.

Ему было приятно, что имеет возможность участвовать в выполнении Продовольственной программы. Поехал в Билимбай, объяснил, что ему уже не под силу самому привозить. Там пообещали прислать машину. В назначенный день В. М. Юшков пригласил знакомых мужчин помочь. С раннего утра и до позднего вечера просидели они ожидаючи. Никто так и не приехал. На следующий день В. М. Юшков позвонил в райпо. Его заверили: «Завтра обязательно приедем». Но напрасно ждал он и его помощники

машину, она не пришла ни в этот день, ни на следующий. Тогда Виктор Михайлович нанял транспорт, увез урожай. Позже у него появилась возможность сдать еще десять мешков картофеля. Договорился, помнится, с одной из столовых Билимбая. С большим трудом доставил, таскал мешки. Через три дня, как было обещано, приехал за квитанцией, а заведующая говорит: «Перетащите свой картофель в подвал, тогда и квитанцию получите».

— Я даже растерялся от такого предложения, — рассказывает Юшков. — Хотел бросить все, но жаль, ведь столько труда вложил... Потом три недели болел — не по годам с тяжестью дело иметь, да и от такого «приветливого» приема не грешно заболеть. Вот и решил я, что не нужна моя помощь. Больше сдавать не буду...

Такой вот неприглядный факт произошел с моим соседом. Я возмущен услышанным, и это, к сожалению, не единственный случай. Хочется надеяться, что на очередном пленуме горкома КПСС будет решен и этот вопрос. Уверен: многие пенсионеры стали бы постоянными сдатчиками.

А. ГАНЦЕВ,  
ветеран КПСС, персональный пенсионер.

## ОДНИ ЭКСПЕРИМЕНТЫ

Когда коллективы предприятий взяли за организацию подсобных хозяйств, не остались в стороне и руководители Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Решили разводить рыбу, остановились на карпе. Пруд рядом, завезли мальков. Все хозяйство поручили вести любителю Анатолию Ивановичу Морозу. За все время существования рыбного хозяйства отловили не более 500 килограммов. Потому что к делу подошли, мягко говоря, легкомысленно. Без согласования со специалистами, не имея навыков разведения карпа.

Видя, что затея себя не оправдала, руководители предприятия решили разводить рыбу прямо на территории завода, в металлических емкостях. Послали представителя в Свердловск на завод Химмаш, а также на одно из ленинградских предприятий

изучить опыт разведения рыбы в таких условиях. Опыт-то изучили, а проку снова мало. В чане, как в аквариуме, бултыхается 83 рыбки. Температура воды не регулируется, корм не качественный, да и раздается он на глазок, горстями.

А. И. Мороз не раз обивал пороги кабинетов заводских руководителей, просил создать нормальные условия для работы, взять специалиста, если уж разводить рыбу. Анатолию Ивановичу не отказывают, но и не помогают. За эти годы эксперименты с рыбой обошлись слишком дорого. А главное, рабочие не видят карпа не только в будни, но и на праздничном столе.

А. КОЛОВ,  
рабкор.

## НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД: РЕКОНСТРУКЦИЯ НА НУЛЕВОМ — ОСТАНОВКА

На строительной площадке, где развернулась реконструкция первого цеха Новотрубного завода, 27 ноября стояли бульдозер, экскаватор и кран без дела. Людей на объекте раздвигая и обчелся. К концу идет 1986 год, а у начальника СУ-2 треста Уралтяжстрой В. А. Иванова все еще нет плана по освоению средств в новом 1987 году, и кто знает, когда работы по пристрою двух пролетов с северной стороны цеха и машинного зала с западной выйдут из нулевого цикла.

Так, по первому с наружной стороны комплексная бригада А. И. Белозерова и монтажная В. Н. Куневича не закончили укладку восьми фундаментов под колонны, а с внутренней эта работа выполнена только на 40 процентов. По второму — из 27 фундаментов подготовлено только одиннадцать. Оказывается, под остальные строениям нечем копать основания, экскаватор почти месяц назад ушел с объекта на ремонт и до сих пор не вернулся. Но в то же время на стройке проставляют другие механизмы. «Почему?» — спрашиваю бригадира А. И. Белозерова.

— Бульдозер не наш, спецстроевский, — отвечает он, — экскаватор поставлен грузить грунт в машины, а кран уже сутки не работает по нашей вине, не подготавливали заранее приемочную площадку для материалов.

Произошла задержка из-за металлопроката на конструкции. Добывать его выделение Минчерметом вменено в обязанности главного инженера завода Э. О. Нолева и заместителя директора по капитальному строительству Л. М. Борисова. Итак, строители СУ-2 ждут от руководителей завода и треста решения: разворачиваться в полную силу на Новотрубном заводе или топтаться на месте.

В. МАХНЕВ,  
рабкор.

## ДЕЛЕГАТЫ ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

### НАБИРАЯ ВЫСОТУ



От подшефных Александр вышел, когда на улице уже темнело. Заговорился и не заметил, как промелькнуло время. Хорошие ребята! Вот, к примеру, Толик много читает, увлекается дельтапланизмом, любит спорт. Александр поглядел на часы, до тренировки оставалось чуть больше получаса. Александр Висимских, токарь цеха № 28 Новотрубного завода, частый гость в шестом профтехучилище. Написала «гость» и подумала: нет, пожалуй, не гость, а первый друг и советчик ребят. Сам недавно закончил ПТУ, потому отчетливо помнит, как подросткам не хватало старших товарищей — заводских ребят.

Прошло два года, как Александр протянул мастеру первую готовую деталь. Поначалу приглядывался к работе тех, кого токари называли между собой «асами», и думал, что мастерство — это когда человеку уже не над чем ломать голову, когда у него все получается как бы само собой, без особых сложностей. Но чем больше вникал в премудрости своей профессии, тем яснее становилось: прежние представления о мастерстве в корне неверны.

Ровно гудели в цехе станки, остро пахло разогретым машинным маслом — была середина смены. На столе у А. Висимских заметно выделялась горка готовых деталей. Токарь тщательно промеривал каждую из них инструментом и при этом всякий раз что-то подправлял: то снимет тончайшую, как паутина, стружку, то тронет деталь наждаком. По всему видно: работает парень увлеченно, с душой.

— Токарное дело не потеряло для меня своей первоначальной новизны, — рассказывает Александр. — Каждая выточенная деталь требует творчества, предельного внимания, напряжения сил.

Точит ли молодой рабочий вал, втулку или шестерню, он не перестает замечать за обычным, обыденным красоту металла,

принимающего на глазах нужную форму. В соединении профессионального мастера и интереса к делу рождается успех.

Нормы токаря выполняются на 160 процентов. Качество его деталей только высокое. Можно засомневаться: что же это за нормы такие? Уж не занижены ли? Есть еще в бригаде работники, едва справляющиеся с заданием. Так за счет чего же Висимских идет с таким перевыполнением? Думаю, частично ответ мы уже дали. Плюс максимальная загрузка станка, сокращение времени на установку деталей. Забарахлил, допустим, станок, токарь не бежит за

ремонтниками, а сам устранит поломку. Главное — быть уверенным в себе, своих силах и возможностях, убежден Александр.

Не будь у него этой уверенности, вряд ли решился бы поддержать начин о выполнении задания трех лет пятилетки к 70-летию Великого Октября.

А. Висимских — член штаба «Комсомольского проекта» цеха, заместитель комсорта бригады, ответственный за спортивную работу в профсоюзном бюро смены. Сам давно играет в волейбол, баскетбол и ребят объединил в команду. И Саша вспомнил, как когда-то, было ему восемь или девять лет, отец преподавал

ему хороший урок. Играл он тогда в футбольной команде дворового клуба. Последние два матча они проиграли. Отчаявшись, Саша решил не идти на следующий. Все равно, мол, проиграем.

— Как же так? — возмутился отец. — Неужели ж нет в тебе ни капли самолюбия? Оказывается, ты из слабеньких?

На игру Саша тогда пошел и слова эти запомнил. Когда трудно, непременно вспоминает их. Такие минуты случаются часто, особенно в спорте. Александр играет в волейбольной команде «Уральский трубник». После встречи с подшефными он и спешил в тот день на тренировку.

Сейчас комсомолец думает о новой встрече с ребятами. Ему есть о чем рассказать им. О конкурсе токарей, проходившем в Полевском, где Александр занял первое место и получил памятный значок «Мастер-умелец». О цеховом комсомольском собрании, на котором молодые рабочие смело говорили о наблевшем. Александр в выступлении оказал о том, что волнует всех токарей. Много времени теряется, чтобы найти и привезти со склада заготовку: не хватает тележек. Комсомольцы, не дожидаясь, пока администрация цеха займется этой проблемой, решили изготовить тележки своими силами. Думаю, что конкретные дела поднимут в глазах молодых рабочих цеха.

Расскажет Александр подшефным, наверное, и о создании молодежного клуба в цехе. Помещение уже выделено. Своими силами ребятам предстоит привести его в порядок, сделать клуб местом, где бы хотелось остаться после смены. Непременно разговор пойдет и о любимом занятии Саша — аквариумных рыбках. Хорошо, когда рядом с подростками шагает такой человек, увлеченный, неравнодушный.

А. ПОТАПОВА.

На снимке: Александр Висимских.

Фото В. Зотова.

## УЧИТСЯ АКТИВ

Горком ВЛКСМ провел очередное занятие в школе комсомольского актива для вновь избранных секретарей. Первый секретарь гор-

кома комсомола В. Доминичев рассказал о планировании комсомольской работы, контроле и проверке исполнения намеченного, заведующая сектором учета комитета ВЛКСМ Новотрубного завода О. Мальцева говорила об учебе членов ВЛКСМ, порядке уплаты взносов, работе с документами в первичных комсомольских организациях. Под-

робно остановилась на формах воспитания, организации досуга молодежи.

К сожалению, не все секретари отнеслись к занятию добросовестно. Не было комсоров завода теплоизоляционных

изделий Н. Шамовой, за вода термоизоляционных материалов В. Лоскутова. Им-то как раз и стоило послушать.

А. ПОСТАНОГОВ,  
заведующий орготделом горкома комсомола.

# ПРОБЛЕМЫ РЕШАТЬ СООБЩА, ИНИЦИАТИВНО

В ПЯТНИЦУ в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоялось совещание работников торговли и общественного питания с участием руководителей, секретарей партийных организаций, председателей профкомов промышленных предприятий, совхозов, предприятий пищевой промышленности и транспорта. Доклад о проблемах качества обслуживания торгового обслуживания и путях их решения на основе сотрудничества торговли и промышленности города сделал председатель исполкома городского Совета С. П. Лыткин. Он подчеркнул, что сегодня уровень торгового обслуживания — это не только социальный и экономический, но и политический вопрос, напомнил итоги работы торговли в прошлой пятилетке, которые в целом удовлетворительными назвать нельзя. В текущем году пока удается поддерживать запланированные темпы роста товарооборота, но в XII пятилетке они должны быть вдвое выше, чем в предыдущей.

Путей решения этой задачи несколько. Следует вовлечь в товарооборот продукцию подсобных хозяйств промышленных предприятий. Кооперация с торговлей выгодна предприятиям и при реализации отходов производства. Горпромторг открыл магазин «Сделай сам», и оказалось, что спрос на предлагаемые им товары не ограничен. Но возможности магазина скромны, а спрос на товарный избыток. Есть возможность увеличить децентрализованный закуп овощей и фруктов за пределами области, но сдерживает недостаток специализированных хранилищ. Понятно, что развиваться материально-техническая база торговли не может без активного участия промышленных предприятий.

В 74 столовых промышленных предприятий 5500 посадочных мест — нормальный уровень обеспеченности. Но для стабильной работы комбинатам питания надо иметь хранилища овощей и фруктов на 2300 тонн, холодильников на 6000 тонн, общепитовых складов 1600 куб. м и складов тары 1000 кв. м. За последние 15 лет предприятия эту проблему не решали. Новотрубники при создании своего комбината общественного питания обещали областному управлению общественного питания, что будет и распределительный холодильник, и овоще-, и фруктохранилища. Холодильник построен без участия завода за счет средств объединения общественного питания, фруктохранилище — за счет средств Министерства торговли республики.

Более сотни детских дошкольных учреждений снабжаются продуктами с приспособленных мелкооптовых баз, которые часто закрываются по предписаниям санитарно-эпидемиологической станции. Назрел вопрос о строительстве в городе специализированной мелкооптовой базы. Горпищеторг предложил временное решение вопроса — реконструировать магазин № 34 в мелкооптовую базу. Трижды собирались на совещания в горисполкоме представители администрации Новотрубного завода, объединения «Хромпик», треста Уралтяжтрубстрой, а реконструкция до сих пор не завершена. Работы выполняли хромпиковцы. А другие? Ведь объем работ так мал, что трудно принимать во внимание какие-то объяснения.

## Совещание работников торговли и общественного питания с участием представителей предприятий

В торговле не хватает кадров. Выход из этой ситуации — механизация и индустриализация технологии торговых процессов. В пищеторге в последние два года механизмируются погрузочно-разгрузочные работы, в результате чего сократились простои железнодорожных вагонов, рациональнее используется транспорт. По инициативе пищеторга и совхоза «Первоуральский» нынче 150 тонн капусты вывезено с полей в контейнерах. Но работа ведется медленно, и торговыми организациями сорваны намеченные ими же два года назад сроки мероприятий по механизации ручного труда.

Добросовестное, творческое отношение к делу руководителей объединения общественного питания способствовало внедрению прогрессивной технологии приготовления пищи на промышленной основе. За XI пятилетку производительность труда в объединении возросла на 42 процента, экономический эффект от перевода производства на индустриальную основу составил около 600 тысяч рублей, перевыполнен план прибыли за пятилетку. Вопросы дальнейшей индустриализации общественного питания должны найти место в коллективных договорах промышленных предприятий и договорах сотрудничества с комбинатами питания.

В июне в Свердловске за работу передовых комбинатов питания отчитывались на всесоюзном совещании руководители промышленных предприятий. У нас в городе предприятия тоже не стоят в стороне от проблем торговли — помогают транспортом, стройматериалами, изготавливают нестандартное оборудование, выделяют жилье работникам и места в яслях и детских садах. Но до совместного решения серьезных технических вопросов дело не доходит. Торговые организации сами хлопочут о развитии материальной базы, освоили за XI пятилетку 632 тысячи рублейхозспособом, но и возможности развития материально-технической базы за счет собственных средств используются не полностью. С. П. Лыткин подчеркнул, что инициативу торговли и промышленных предприятий, их сотрудничество ис-

полком будет всячески поддерживать.

Много неиспользованных резервов, просчетов в организации торговли. Сколько раз контролирующие органы отмечали отсутствие в продаже товаров первой необходимости. Часты нарекания на культуру обслуживания. Беден ассортимент кулинарных магазинов и домашних кухонь. За последние три года не снижается количество и сумма недостач у материально-ответственных лиц.

В нынешней пятилетке намечена большая программа социального развития. Торговая сеть пополнится 15 магазинами, 8 предприятиями общественного питания, 10 дошкольными учреждениями. Надо сделать все, чтобы обеспечить их нормальную работу.

Председатель горисполкома напомнил руководителям о дисциплине. Решения партийных и советских органов нужно выполнять неукоснительно. У нас же с августа 1984 года четырежды срывались сроки окончания ремонта столовой № 37, которые назначались по согласованию с администрацией Новотрубного завода и треста Уралтяжтрубстрой. Решением горисполкома, по согласованию с администрацией Новоуткинского завода «Искра» и райпо, с 1 января 1987 года в поселке должен быть открыт магазин стройматериалов, но меры для этого не предпринимались. Завод комплектных металлоконструкций обязан, по решению облисполкома, изготовлять ежегодно по 300 контейнеров для торговых организаций — выполнять решение не торопятся. Так же как и программу развития кооперации нашего района, сроки и объемы которой согласованы с каждым исполнителем в соответствии с постановлением бюро горкома КПСС, горисполкома и облпотребсоюза.

ТЕМОЙ выступления директора объединения общественного питания В. В. Февралевой, открывшей прения по докладу, были дальнейшая индустриализация приготовления пищи и связанные с ней проблемы. Так, на Новотрубном заводе администрация намерена улучшить интерьеры столовых, сделать такую мебель, чтобы можно было применять уборочные машины, исключив труд уборщиц. Внедряется передовой опыт на

ЗКМК. Но не решены самые важные вопросы развития материальной базы для приготовления полуфабрикатов высокой степени готовности и готовых обедов. Не построена в XI пятилетке школьная базовая столовая. Строительство кулинарной фабрики помогло бы решить также многие проблемы улучшения организации питания. Реконструкция с внедрением нового оборудования нужна многим столовым, и заниматься этим надо хромпиковцам, новотрубникам, огнеупорщикам, на ПЗРГО, ПОЭЗРГО. Моечные отделения общепит получат только на ЗКМК и в цехе № 14 Новотрубного завода, новое оборудование внедрено в цехе № 3 Новотрубного. Развивать общественное питание надо не только с учетом требований сегодняшнего дня, но и на перспективу.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ директора Новотрубного завода Ю. Н. Пильщиков, сказав, что делается на предприятии по ремонту и реконструкции столовых, затронул и другую сторону вопроса — у металлургов есть претензии к качеству пищи, много нареканий на работу столовых вечером и ночью. Столовая железнодорожного цеха прекратила работу вечером и ночью — последовали нарекания от рабочих, потери на производстве. Завод помогает столовым людьми, отвлекаются десятки человек, но предложение выделить «постоянных рабочих для временной работы в столовых» — это не решение вопроса. Тем более что в 1988 году откроется еще одна столовая — в автотранспортном цехе. Решение — во внедрении достижений научно-технического прогресса, и на этом пути новотрубникам и общепитовцам необходимо более тесное сотрудничество.

В ТРУДНОМ сельхозхозяйственном году совхоз «Первоуральский» сработал неплохо. Но недопоставил продукции городу, особенно капусты и свеклы. Важный момент — механизация уборочных работ, и агроном совхоза В. И. Кравцов сам критично признал, что о механизации в прошлые годы больше говорилось, чем делалось. Сейчас отношение меняется: всерьез взялись за уборку моркови комбайнами, вдвое больше, чем в прошлом году, убрали с помощью комбайнов картофеля, комбайном убрали капусту.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ правления райпо Ю. М. Манягин говорил о развитии материально-технической базы райпо в XII пятилетке. Многие предстоит сделать в соответствии с постановлением бюро горкома КПСС, исполкома горсовета и правления облпотребсоюза, принятом в январе. Добрые отношения сложились с промышленными предприятиями, совхозами, постоянно чувствуется помощь и поддержка дирекции БЭЗСКИДа, совхоза «Битимский». В пос. Доломитовый рудоуправление должно было построить столовую в 1989 году, а она уже построена. Авторемзавод занимается документацией на строительство такого же объекта. Но есть и другие примеры — не готовятся к реконструкции столовой швейная фабрика. Много нареканий от новотрубников на то, что райпо не организует в поселке торговлю стройматериалами. Помещения для этого нет, хотя Новоуткинский завод «Искра» и обещал его выделить. Слишком долго решается вопрос о подготовке на Хромпике помещения для магазина сельхозпродуктов. Райпо ждет содействия предприятий и в решении социальных, бытовых вопросов.

БИЛИМБАЕВСКИЙ экспериментальный завод строительных конструкций и деталей оказывает всевозможную помощь райпо. Об этом говорил не только Ю. М. Манягин, но и директор завода И. Т. Послухаев. Сдав эксплуатацию торговый центр, большинство магазинов и контора райпо отапливаются котельной БЭЗСКИДа; работники заводской столовой получают жилье, путевки, обеспечиваются топливом наравне с работниками завода; предприятие помогает транспортом магазинам. А чем отвечает райпо? Улучшилась торговля молоком, фруктами, мясом по комиссионным ценам. Но возможности кооперативной торговли шире, и они используются не всегда. Плохо используется поселковая столовая, только иногда в ней проводятся «дни сладкоежки». Много нареканий на прием стеклотары. Поразворотливее надо торговому отделу обеспечивать покупателей овощами, фруктами. Мало вырабатывается полуфабрикатов, теста, летом не хватает фруктовой воды, соков. Завод всегда готов помочь райпо, но и

другие предприятия Билимбаево, в частности завод ТИМ, обязаны заботиться о материальной базе торговли.

ДИРЕКТОР горпищеторга В. Ф. Жидко, так же как и В. В. Февралева, усматривает большие резервы улучшения обслуживания горожан в расширении материально-технической базы торговли. Торг надеется на получение модульного склада с ЗКМК, что позволит возить в магазины корсервированную продукцию в контейнерах. До весны торг обеспечит горожан капустой, а вот в будущем году это сделать сложнее, так как два склада в аварийном состоянии. Склады, мелкооптовая база — необходимые объекты. За пятилетку город получит четыре новых магазина, в том числе универсам. Многие магазинам требуется реконструкция, обновленное оборудование, только в этом году такие работы пройдут в девяти магазинах. В. Ф. Жидко высказал конкретные предложения по улучшению сотрудничества с предприятиями пищевой промышленности, грузовым автопредприятием, совхозом «Первоуральский».

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫМ было выступление секретаря парторганизации горпромторга Т. Н. Малаховой. «Мы не только просим, мы многое делаем сами», — сказала она. Действительно, в промторге активно ведется реконструкция магазинов, вдумчиво строится работа с кадрами. Идут на встречу коллективу новотрубников: изготавливают нестандартное оборудование. ЗКМК выполнило один заказ торгового центра и качественно, а вот за вторым пришлось походить. Нужна помощь в подготовке чертежей на оборудование. Предприятия неохотно помогают в ремонте магазинов. Три года не отвечает динасовый завод на письма по принятию суммы на капитальный ремонт магазина «Ткани». Требуется оборудование для проведения ярмарок. Руководство завода сантехмагдели выделило для магазина помещение с площадью торгового зала 18 кв. м и просило разместить на ней все (?) группы товаров.

Промторг имеет договоры сотрудничества с предприятиями, старается пропагандировать товары, выпускаемые ими, но претензий к поставщикам немало: заказы на лыжные палки, известковое тесто (на них спрос большой) удовлетворяются на 30—60 процентов. На покупательской конференции одобрили детскую двухъярусную кровать, посыпались десятки заявок, а в продажу новотрубники не дали ни одной.

ГЛАВНЫЙ врач санитарно-эпидемиологической станции Г. М. Елзвских на примерах доказал, что существующая мелкооптовая база не отвечает санитарным требованиям, что городу нужна базовая школьная столовая. Злободневным остается вопрос об улучшении санитарно-гигиенического содержания столовых.

В работе совещания приняли участие первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильев, второй секретарь В. А. Мыслицкий, секретарь горкома партии Н. А. Жилин, председатель городского комитета народного контроля В. К. Туманов, ведущий орготделом горкома КПСС В. Е. Савушкин.

## ЗДРАВСТВУЙ, РОДНАЯ ШКОЛА!

Офицер Олег Ваганов месяц назад окончил высшее военно-авиационное училище. Сейчас Олег проводит отпуск в родном городе.

За отличную службу, образцовое исполнение воинского долга получил краткосрочный отпуск из армии домой сержант Олег Соколов.

Оба Олега — выпускники школы № 3. Они всегда желанные гости в школе. Внимательно слушали старшеклассники их рассказы о нелегкой армейской службе, о почетном долге — охранять Родину и мир на земле.

На снимке: Олег Соколов и Олег Ваганов среди десятиклассников школы № 3

Фото и текст Н. Малюшенко.



**НОВОСТИ**  
**КОНКУРСЫ**  
**ПЕСНИ**  
**И ПЛАКАТА**

В нашем училище прошел конкурс комсомольской песни, посвященный 70-летию Великого Октября. Все группы активно участвовали в нем. Будущие швей-мотористки вместе с мастерами производственного обучения Г. М. Паниной и Т. Ф. Савельевой подготовили музыкально-литературные композиции, главной темой которых является борьба молодежи за мир. Обе группы заняли первые места. Второе место присуждено группе крановщиков, возглавляет которую мастер производственного обучения Л. Г. Халыгина.

Юноши и девушки участвовали в конкурсе политического плаката «Я голоую за мир!» Все участники показали высокий художественный уровень, полно и хорошо раскрыли тему.

**В. ГОРЕЛОВ,**  
заместитель директора по воспитательной работе ПТУ-69.

**ЯРМАРКИ**  
**СОЛИДАРНОСТИ**

Старшеклассники школы № 22 организовали ярмарку солидарности в честь проходившего в стране референдума «Время — действовать!» Ребята сами напекли тортов, пирожных, печенья, приготовили сладости. В ярмарке приняли участие и родители. Выручив от продажи кондитерских изделий 60 рублей, учащиеся перечислили их в Фонд мира.

Сейчас в школе готовятся к следующей ярмарке солидарности, которая пройдет в конце года.

**В. АЛЕКСАНДРОВ.**

**ЧЕЛОВЕК. АВТОМОБИЛЬ. ДОРОГА.**



**Надежные помощники ГАИ**

Несколько дней назад в Доме пионеров члены отрядов юных инспекторов движения собрались на городской смотр-конкурс. Праздничная атмосфера царила в фойе, где каждый мог познакомиться с выставкой поделок, макетов, стенок газет. Здесь же находились красочно оформленные отчеты о проделанной работе отрядов юных инспекторов. Активно работают помощники ГАИ в школе № 7, чей отчет стал лучшим на конкурсе. Лучшие поделки приготовили ребята из школы № 5.

...Под звуки оркестра ша-

гают на параде 17 отрядов ЮИД. Подтянутые, строгие, старательно печатают шаг ребята: конкурс начался. Идет проверка умения ходить строем, оценивается внешний вид, сдача рапортов. Лучшими признаны учащиеся школ № 6 и 7.

После приветствия участников конкурса представителями горно. Госавтоинспекции, пассажирского и грузового автопредприятий развернулась основная борьба. По условиям конкурса состязались санитарные посты и агитбригады отрядов. Знание теории и уме-

ние применять ее на практике оценивали председатель горкома Общества Красного Креста Л. И. Рыбакова и медсестра Л. А. Лень. Не всем удалось правильно выполнить оба задания, с которыми справились лишь те, кто серьезно готовился к предстоящим соревнованиям. Лучшие знания по оказанию первой медицинской помощи показал санпост школы № 32.

А в это же время на сцене большого зала выступали агитбригады. Каждый отряд нашел свою форму подачи злободневного материала о правилах до-

рожного движения. Учащиеся школы № 10 показали сценки с нерадивым учеником, а агитбригада школы № 1 построила выступление на основе всем известной детской сказки К. Чуковского «Тараканище» и по праву заняла первое место. В итоге победителем конкурса стал отряд ЮИД школы № 5, на втором месте — ребята из школы № 1, третий результат показали учащиеся школы № 7.

На снимках: идет проверка знаний санпостом отряда ЮИД школы № 32; выступают агитбригады.

Фото В. Зотова.

**Куда кривая вывела**

как прожить выходные дни без спиртного ему нелегко, то и за руль мотоцикла он, естественно, уселся в нетрезвом состоянии. Шофер-профессионал позволил грубейшее нарушение правил дорожного движения. Руководителем Билимбаевского лесхоза необходимо строже контролировать водителей, проводить постоянную профилактическую работу. Ю. М. Каржавин лишен прав на три года.

Поздним вечером 24 ноября задержан работник совхоза «Битимский» Е. В. Ярин. На тракторе по Шалинскому тракту добирался

домой. Видимо, надеялся, что поздний час и рано наступающая сейчас темнота помогут проскользнуть, но просчитался. Не извлек нарушитель выводов из прошлого урока, когда был лишен по этой же причине водительских прав на два года. Остается только непонятным, почему его вновь пустили на трактор, завезомо зная о проступке. Помощник бригадира по механизации цеха животноводства В. М. Ахметзянов, ответственный за выпуск на линию совхозного автотранспорта, вразумительно объяснить

случившееся не смог. Права со следами поделки изъяты у Е. В. Ярина. Он оштрафован на 100 рублей. Видимо, необходимо строго спросить и с руководителей совхоза, которые, зная о лишении Е. В. Ярина прав, не заинтересовались, почему пьянице доверили трактор. Правила существуют для всех. Они предполагают и профилактическую работу в коллективах, о чем должны заботиться помимо работников Госавтоинспекции и руководители предприятий и организаций.

**С. КОСТАЛЬГИНА.**

**ДЕКАБРЬ**  
**В «ВОСХОДЕ»**

Репертуар кинотеатра «Восход» в декабре будет несколько отличаться от предыдущих месяцев, так как наряду с премьерными первоуральцами смогут посмотреть несколько старых кинолент. Открывает декабрьский экран новый детектив «Бармен из Золотого якоря». Современные методы работы иностранных разведок так изощренны, что люди становятся их пособниками, пока сами того не осознавая. Особенно тщательно изучается молодежь, ее вкусы, потребности, настроения. События, происшедшие с героями этого фильма, должны послужить уроком для тех, кто еще не осознал, что гражданская пассивность, отсутствие твердых моральных принципов — начало предательства. Так рассказал о своей работе режиссер фильма В. Живолуб. В картине снялись Е. Герасимов, А. Ростоцкий и другие хорошо известные актеры.

С 7 декабря в кинотеатре начнется XII кинофестиваль картин Госфильмофонда СССР. Первоуральцы смогут посмотреть известные и многим подлюбившиеся ленты «Тринадцать» режиссера М. Ромма, «Зной» режиссера А. Шепитько по мотивам повести Ч. Айтматова «Верблюжий глаз», «Лаутеры», сценарист и режиссер которого Э. Лотяну, «Подводная лодка Т-9» режиссера А. Иванова. Из зарубежных кинофильмов будут показаны польский «Анатомия любви», французский «Супружеская жизнь», английская лента «Багдадский вор» и американская картина «Семь невест для семи братьев».

По заявкам кинозрителей повторно выйдет на экран и советско-индийская лента «Легенда о любви».

**Т. ЗЕНИНА,**  
директор кинотеатра «Восход».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

**Реклама**  
**и объявления**

Кинотеатр «Восход». 4, 5 декабря «БАРМЕН ИЗ ЗОЛОТОГО ЯКОРЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 4, 5 декабря «МАЛЕНЬКИЕ ПРОКАЗНИКИ». Сеансы: 9, 10-30, 15 час. «ЖЕРТ ОБМАНА» (2 серии). Сеансы: 12, 18, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10 час. 30 мин. «ИСКУШЕНИЕ ДОН-ЖУАНА». Сеансы: 18, 20 час.

**ДВОРЕЦ СПОРТА**  
имени 50-летия ВЛКСМ  
5—6 декабря игры чемпионата СССР по хоккею (I лига) между командами: СКА (Свердловск) — «Торпедо» (Усть-Каменогорск). Начало 5 декабря в 18 час. 30 мин., 6 декабря — в 16 часов. Вход платный.

Первоуральский филиал треста Свердловблремстройбыт принимает заказы на изготовление бань размером 2,5х3 м из круглого леса стоимостью 639 рублей. За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, пер. Дмитрия Донского, 2 или по телефонам 2-29-45, 2-15-68.

**ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ**  
Первоуральское профессионально-техническое училище № 127 (торгово-кулинарное) 12 декабря проводит день открытых дверей. Посетители увидят кабинеты, учебные комнаты в производственных магазинах, выставки кондитерских, кулинарных изделий и декоративно-прикладного искусства, познакомятся с учебно-воспитательным процессом. Преподаватели и мастера производственного обучения дадут консультации по профессиям, познакомят с правилами приема в училище. Училище приглашает учащихся 8—10 классов школ города и поселков принять участие в дне открытых дверей.

Первоуральское пассажирское автотранспортное предприятие проводит прием на пятимесячные курсы подготовки водителей транспортных средств категории «Д» (автотранспорт) с отрывом от производства. В период обучения выплачивается стипендия 42 рубля в месяц. За справками обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров автопредприятия.

Во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ кабинет врачебного контроля проводит консультации для всех желающих заниматься общей физической подготовкой. Часы работы: вторник, среда, четверг с 18 до 19 часов. При себе желательно иметь справку о состоянии здоровья от участкового врача или цехового терапевта

**УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ**  
Приглашаем посетить рестораны «Первоуральск» и «Металлург». Здесь вы можете провести семейный ужин, деловую встречу, отдохнуть, просто пообедать. В дневное время предлагается комплексный обед стоимостью не дороже одного рубля. Для тех, кто располагает временем, меню в широком ассортименте. В ресторане «Первоуральск» открыт безалкогольный коктейль-бар. Предлагаем различные десертные коктейли, фруктовые соки, желе, фрукты, пирожные, чай, кофе. В ресторане «Металлург» открыт зал «Домашние колбаски». В «Соковом баре» по ул. Герцена вам предложат охлажденный сок, горячий кофе, различные бутерброды.

Автобаза № 8 проводит набор на курсы водителей 3 класса категории «С» с отрывом от производства. Начало занятий 1 февраля 1987 года. Стипендия 50 рублей. До начала занятий можно работать на базе по имеющейся специальности. Обращаться в бюро по трудоустройству по ул. 1 Мая, 10, или в отдел кадров автобазы № 8.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ**  
**НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**  
принимает коллективные заявки от организаций на проведение детских новогодних праздников. В программе: спектакль ТЮЗа «Елка в Африке», диско-елка (для ребят среднего и старшего школьного возраста), танцевально-игровая программа у елки (для дошкольников и младших школьников). Справки по тел. 7-52-97, 2-24-11.

Первоуральский вечерний филиал Свердловского строительного техникума объявляет прием учащихся на 5-месячные подготовительные курсы. Начало занятий 5 января. Стоимость обучения 15 рублей. За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Гагарина, д. 24-а, 3-й этаж, ком. 301, ежедневно с 16 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

5 декабря в 18 часов в красном уголке швейной фабрики состоится собрание ЖСК № 33. Иметь с собой справку с места жительства. Правление ЖСК.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира в Кунгуре Пермской области на 2-комнатную благоустроенную в г. Первоуральске. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Строителей, 36, кв. 55. Выражаем сердечную благодарность всем оказавшим нам помощь и принявшим участие в похоронах Якухина Ивана Кирилловича. Жена, дети, внуки.

Коллектив центральной районной аптеки № 70 выражает искреннее соболезнование бывшей заведующей отделом запасов Перминовой Зинаиде Петровне в связи со смертью ее матери  
**ЛУЗИНОЙ**  
Екатерины Михайловны.

Коллектив отдела главного механика Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование инженеру-конструктору Сосуновой Т. В. по поводу смерти отца  
**СОСУНОВА**  
Виталия Васильевича.